

Zajednički projekt Europske unije i Vijeća Europe 
„Unapređenje ljudskih prava i zaštite manjina u jugoistočnoj Europi”
Kriteriji za odabir općina
Zajednički projekt Europske unije i Vijeća Europe „Unapređenje ljudskih prava i zaštite manjina u jugoistočnoj Europi” fokusira se na poboljšanje ostvarivanja prava manjina na raznim razinama vlasti u jugoistočnoj Europi na temelju standarda Vijeća Europe u ovoj oblasti, a posebice Okvirne konvencije za zaštitu nacionalnih manjina (FCNM) i Europske povelje za regionalne i manjinske jezike (ECRML). Posebna pitanja od interesa za zemlje korisnice projekta, koja istaknu Savjetodavni komitet o FCNM-u i Komitet eksperata ECRML-a, bit će odabrana kao teme, a na taj će se način zemljama dati podrška u ispunjavanju njihovih obveza iz obvezujućeg sporazuma, dok će se istodobno promovirati manjinska prava.
Tri posebna cilja zajednički će doprinijeti ostvarivanju ovog općeg cilja: 
1) davanje podrške lokalnim samoupravama da ojačaju politike i kapacitete za primjenu preporuka o manjinskim pravima u praksi u odabranim općinama u regiji,
2)  prepoznavanje i razmjena dobrih praksa među općinama koje sudjeluju u projektu i razvitak prilagodljivih modela za korištenje u drugim općinama u regiji,
3) davanje podrške, na temelju dokaza s lokalne razine, zajedno s preporukama iz izvješća monitoringa Vijeća Europe, izmjenama zakonodavstva i politika na razini središnje vlasti.
Glavni će cilj biti davanje podrške zajednicama i općinama kako bi razvile konkretna rješenja za prepreke u primjeni manjinskih prava na lokalnoj razini, uz redovitu stručnu podršku Vijeća Europe koju će pružati regionalni i međunarodni stručnjaci. 
Odbor za ocjenu prijava će, u otvorenom postupku, odabrati trideset i šest općina na temelju zajednički utvrđenih kriterija.
1: Višenacionalan sastav općine prema relevantnim podacima iz popisa stanovništva
2: Postojanje politika i praksa koje se bave ljudskim pravima i zaštitom nacionalnih manjina 
Općine trebaju pokazati postojanje usvojenih mjera za unapređivanje ostvarivanja prava pripadnika nacionalnih manjina, uključujući one koje se tiču promoviranja njihove potpune i djelotvorne jednakosti u oblasti gospodarskog, društvenog, političkog i kulturnog života.
3: Posvećenost općinskih tijela integrativnim pristupima radi ostvarivanja ojačanih mehanizama zaštite manjina za sve uključene strane
Zainteresirane općine trebaju pokazati (putem upravnih tijela, osoblja i drugih zainteresiranih strana) da su motivirane za ispunjavanje potreba nacionalnih manjina u okviru postojećih strateških planova i politika za poboljšanje zaštite nacionalnih manjina koje žive na teritoriju za koji su one nadležne. Općine, isto tako, trebaju pokazati spremnost za partnerske odnose s drugim općinama, bilo u svojoj zemlji bilo kroz prekograničnu suradnju u kontekstu plana davanja grantova. 
4: Sposobnost za sudjelovanje u projektu 
Općine trebaju pokazati da posjeduju tehničke i ljudske kapacitete kojima mogu doprinijeti projektu (adekvatne prostorije, kapacitet za upravljanje manjim grantovima i pružanje druge podrške). U timovima za provođenje projekta poticat će se višenacionalni sastav osoblja.
5: Podrška u primjeni preporuka FCNM-a i ERML-a (Tehnički kriteriji)
Odabrani pilot-projekti trebali bi promovirati oblasti u kojima postoji prostor za poboljšanje ostvarivanja prava nacionalnih manjina, na način koji su propisali relevantna ekspertna tijela (Savjetodavni komitet za FCNM i Komitet eksperata za ECRML), a te oblasti su (popis nije konačan):
a) Obrazovanje
Poticanje poznavanja tradicije, kulture, povijesti i jezika nacionalne manjine, kao i promocija zajedničke povijesti i kulturnih vrednota manjinskih i većinskih zajednica; poticanje učenja manjinskog jezika i nastave na manjinskom jeziku; jačanje naobrazbe manjinskih učenika i studenata kroz stipendije kako bi bili konkurentniji na tržištu rada.
b)  Mediji (elektronički i tiskani mediji, audiovizualna produkcija)
Davanje podrške radio i televizijskim programima, novinama i audiovizualnoj produkciji na manjinskim jezicima i programima koji promoviraju toleranciju, dijalog između kultura i kulturni pluralizam.
c) Službena uporaba manjinskih jezika i pisama 
Jačanje službene uporabe manjinskih jezika u komunikaciji s tijelima uprave i u općinskim postupcima (prevođenje glavnih pravnih dokumenata i upravnih obrazaca na manjinske jezike, izgradnja kapaciteta tijela uprave za prevazilaženje tehničkih poteškoća povezanih s korištenjem manjinskih jezika u kontaktima s pripadnicima nacionalnih manjina); davanje doprinosa u postupcima postavljanja znakova, natpisa, tradicionalnih lokalnih naziva, naziva ulica i drugih topografskih oznaka na manjinskim jezicima.
d) Kultura
Davanje podrške i promoviranje kulturnih aktivnosti i inicijativa koje se odnose na manjinske tradicije i kulturno naslijeđe, uključujući suvremenu manjinsku kulturu i kulturne vrednote koje su zajedničke s onim većinskog stanovništva; održavanje i čuvanje elemenata identiteta nacionalnih manjina putem različitih načina pristupa djelima na manjinskim jezicima (prijevodi, sinkronizacija filmova, postsinkronizacija, prevođenje titlova).
e) Nediskriminacija
Davanje podrške inicijativama i djelima koja promoviraju i potiču borbu protiv diskriminacije na temelju nacionalnog porijekla, te jačanje dijaloga između kultura, uzajamnog poštovanja, razumijevanja i suradnje među svim osobama koje žive u općini.
f) Djelotvorno sudjelovanje pripadnika nacionalnih manjina u kulturnom, društvenom i gospodarskom životu i u javnim poslovima
Jačanje djelotvornog sudjelovanja pripadnika nacionalnih manjina u procesu donošenja odluka i u izabranim tijelima na lokalnoj razini: izgradnja kapaciteta državnih službenika na lokalnoj razini glede međunarodnih i domaćih standarda za zaštitu manjina i podnošenja prijava za dodjelu sredstava iz fondova Europske unije; razmjena iskustava i primjera najboljih praksa za zaštitu manjina između općina; davanje podrške primjeni općinskih razvojnih planova, programa i strategija koje se tiču pripadnika nacionalnih manjina.
Predložene oblasti u kojima postoji prostor za poboljšanje ostvarivanja prava nacionalnih manjina  indikativne su i nisu konačne, te su otvorene za druge sugestije i prijedloge.
Pri odabiru općina vodit će se računa o tome da geografski budu obuhvaćene općine sa značajnim udjelom manjinskog stanovništva. 
Projekti koji su već financirani kroz druge međunarodne/domaće programe, kao i projekti koji su u tijeku ili čije će trajanje biti dulje od razdoblja predviđenog za ovaj projekt neće se uzeti u razmatranje.
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